1)

Normal bir insanda, asagidakilerin hangisinde
verilen organ, karsisindaki islevi yapmaz?

Organ islev
A) Akciger Kandan karbondioksidin
uzaklastiriimasi
B) Bobrek Kandaki tre ve fazla tuzun

stzllmesi

Kandaki zararli maddelerin
zararsiz héle getiriimesi

C) Karaciger

D) Mide Yaglarin timinin kana
gecebilecek kadar kiglk

molekillere parcalanmasi

E) Pankreas Baz sindirim enzimlerinin

sentezlenmesi

2)

Isikli ortamda buytiilen ayni tir iki bitkiyle asagidaki
dizenekler hazirlaniyor. Birinci diizenekte bitki sabit
tutulurken ikinci diizenekte bitki ok yoniinde sirekli
doénddrdliyor.

Il. dizenek

|. dlizenek

Bir siire sonra, bu bitkilerle ilgili
I. Birinci dizenekte, bitkinin kéki asagi yonelir.

Il. Birinci diizenekte, bitkinin gévdesi yukari yonelir.

1. Tkinci diizenekte, bitkinin kékiinde yonelim olmaz.

IV. Ikinci diizenekte, bitkinin kékii asadi yénelir.
V. Ikinci dizenekte, bitkinin gévdesi yukari yénelir.

ifadelerinden hangileri yanhgtir?

A)lve IV B)ll ve IV C)ll ve V

D)lll ve V E)IVveV
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3)

Asadidaki soy agacinda
grubu fenotipleri verilmistir.

bir ailedeki bireylerin kan

O : Digi birey

[ ] : Erkek birey

@2

O Rh+ A Rh-
O O e
A Rh+ 0O Rh+ ARhO- B Rh+
A Rh+ B Rh-

Bu soy agacinda numaralandinlmig bireylerden
hangisinin kan grubu genotipi asagidaki gibi
olamaz?

A) 4. bireyin genotipi: BO Rr

B) 5. bireyin genotipi: AO Rr

C) 3. bireyin genotipi: AA rr

D) 2. bireyin genotipi: AO rr

E) 1. bireyin genotipi: OO Rr

4)
Birbirine yakin alanlar isgal eden bir fare tirinin 5
populasyonunun vyayilis alanlan asagidaki sekilde

gdsterimistir.

ao)E
Cy >

Besin miktan azaldiginda hangi popiilasyon igin
yok olma tehlikesinin daha biiyiik olmasi bekle-
nir?

A) | B) Il C) Il D)IV  E)V



5)

Asadgidaki canh gruplarindan hangisine ait popu-
lasyonda, dogal secilimle, gen frekansinin en_hizli
degismesi beklenir?

A) Bakteri

B) Bocek C) Kedi

D) Kus E) Balik
6)

Asagidaki tabloda bazi canli turlerinin kromozom
sayilari verilmistir.

Canli Tar( Kromozom Sayisi (2n)
Arl 32
Ayl 76
Tavuk 78
Képek 78
Edrelti otu bitkisi 500

Bu tablodaki bilgilere goére,

I. ki canli tiriiniin kromozom sayilarina bakilarak
akrabaliklari hakkinda karar verilemez.

II. Bir canl tlriintn kromozom sayisi, onun hangi
sinifa (classise) ait oldugunu belirler.

lll. Bir canl tlriinln kromozom sayisinin az olma-
sI ya da ¢ok clmasi geligsmiglik dizeyini belirle-
mez.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) [ ve lll E)llvelll
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7)

Botoks. insanda uygulandidi bélgede sadece motor
sinirlerdeki iletimi engellemek i¢in kullanilan bir mad-
dedir.

Buna gdre, botoks, uygulandigi bdlgede,

I. uyarilarin alinarak merkezi sinir sistemine iletil-
mesi,

Il. tepki organinda cevap olusmasi,

lll. uyarilarin merkezi sinir sisteminde algilanmasi
islevlerinden hangilerini engeller?
A)Yalniz |

B) Yalniz Il C)Yalniz Il

D)lvell E)llvelll

8)

Sinir sisteminin islevlerini incelemek i¢in dlizen-
lenen bir deney sirasinda, beyni tahrip edilmis bir
kurbagada asagidakilerden hangisi gercekles-
mez?

A) Kalbinin ¢calismasi

B) Solunum yapmasi

C) Parmak arasi perdesindeki kilcal damarlarda
kanin akmasi

D) Asit damlatilan bacadini cekmesi

E) Besini yakalamak icin dilini uzatmasi



